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A gyermek védelme.
— márc. 18.

Budapesten a belügyminiszte 
riumban fontos értekezlet volt teg­
nap. Az állami gyermekmenhelyek 
ügyében tanácskoztak. — Alaposan 
meg vitatták, liogy az 1901-ik évi 
Vili. és IX-ik törvénycikkben le­
fektetett elveket miként lehet az 
élet számára a legjobban eleve­
nekké tenni. E gyermekvédelem ál­
lami szervezése nem kis dolog és 
méltán megérdemli, hogy ezen a 
helyen foglalkozzunk a kérdéssel, 
annyival is inkább, mert Debrecen 
szintén azon 15 város között van, 
amelyekben legelőször lesz felállítva 
ilyen állami gyermek men hely.

A felemlített törvénycikkek 
megalkotásával az állam nagy és 
nemes feladatot vállalt magára, mert 
valljuk meg őszintén — a magyar 
önkormányzati testületek, várme­
gyék, városok, — sőt az egyhá­
zak és emberszerető egyesüle­

tek képtelenek voltak eddig az ; 
elhagyott és elzüllö gyermekeket s ' 
a bennük levő néperőt a hazának 
megmenteni, bár igaz, hogy némely 
egyesület nagyon derék munkát 
végzett.

Az ország különböző részeiben 
fogják felállítani ezeket a menhe- 
lyeket, amelyek mellé majd a szük­
séghez képest gyermektelepek és 
gyermekszanatóriumok sorakoznak s 
azonfelül a tehetségesebb gyerme­
kek részére internátusok is. A 15 
menhelyen kívül már az idén 4 in­
tern átust és 2 gyermekszanatóriu­
mot áliit fel a belügyminiszter. 
Mindez az elhagyott gyermekeknek 
házhoz való kiadásával lesz egybe 
kötve s olyképen berendezve, hogy 
a hatóságok és a magánosok is ad­
hassanak be gyermekeket ezen in 
lésetekbe. — Egészséges gondolat, 
hogy ezzel az állami intézménynyel 
a hatósági, egyházi és társadalmi 
tevékenységet is össze akarják

filzni olyképen, hogy magánfölvétel 
és hozzájárulás utján az állami te­
vékenység mellett a társadalmi fi­
lantrópia is érvényesülhessen. Erre 
valók lesznek a gyermekmenhelyek 
mellett az úgynevezett megbízottak 
is, akik az intézetek életét a tár­
sadalmi jóakarat és ellenőrzés be­
folyásával is gazdagítják.

A szervezet vezetése az egyes 
helyeken főorvosokra lesz bízva, 
országosan pedig egy felügyelőre. 
A gyermekek költségeit 7 éves ko­
rukig az állam vállalja magára, 
azon túl 15 éves korukig a közsé­
get fogják terhelni, amelyre hárul 
egyébiránt különben is a szegények 
ellátásának eddig nagyon rosszul, 
vagy éppen sehogy sem teljesített 
gondja. Hogy valamely gyermek 
„elhagyottnak“ tekintendő-e, az az 
árvaszékek hatáskörébe van utalva. 
A 15 évet meghaladó gyermekek 
ezután megfelelő munkára mennek, 
amire már úgyis elő vannak ké-

Cseléd.
Irta : Gergely latrán

~ Négy órára parancsoltál, — itt 
nagyok, te édes !

Es kezet csókolt a feleségének Schnel­
ler bankár ur, egy gömbölyű kis ember, 
korrekt fekete ruhában és angolos ol­
dalszakállal, a megtestesült előzékenység 
jóság és korlátoltság.

— Azonnal 1 — szólt az asszony 
es könyeit visszafojtva szobájába sietett. 
Akis fehér madonna az óriási fekete 
t^Fj^geteggel oda ült a kis Íróasztalhoz, 
tazékonyan összébb húzta az Indiana 
süawlt és egyszerű bánattal sirt. Szereti 
8:5 urát, de csak úgy, amint a tiszta nő 
örökre szereti azt az embert, aki vele az 

ölet megismertette. Most látja az urán, 
°gy csalni, hazudni is lehet. Pedig mi- 

-ven Jó ember, elvette feleségül őt, a 
zegény leányt, igazán merő szerelemből, 
s most, — oh de csúnya az élet 1 

Az ablakhoz lépett.
a 1« Uvas*i en.vhe napsugarak járták át 
feel lent a tér fái már zöld rügyek-
—ó^es^kedtek. A szemben levő lújépü­

let zordon szürkesége még érezhetőbbé 
tette a tavasz ifjúságát, az uj élet fényes 
napsugarát. A padokon kis gyermekek 
játszadoznak.

Istenem, helyesen tettem-e ? ! —
suttog az asszony. Most már mindegy 1 
Nemsokára itt lesz . . .

A komorna most belépett a szobába 
és egy Ízléstelen, vörös, aranyszegélyü be­
hajtott névjegyet adott át úrnőjének. 
Amint az asszony megpilantolta a nevet, 
összerezzent és valami szelíd undorral né­
zett egy pillanatig maga elé.

— Bocsásd be !
A következő pillanatban kitárult az 

és belépett valaki.
Suhogó selyemruhában, fején nagy 

tollaskalappal, ott állt a hírhedt orfeumi 
Csillag, a vöröshajv, pisze Mariette, a 
drabális delnő, kezében egy olcsó bár­
sony redikülle), melyből kilátszott a haj-
sütű vas. ,

Szemét egy pillanatra alighanem cJ- 
vakitotta a nagy tükörablakon át beszű­
rődő napvilág, mert amint harcra készen 
körülnézett a szobában, nem ismerte meg j 
mindjárt a ház úrnőjét. i

De mihelyest észrevette, egész ma­
gatartása megváltozott. Es a bájos kis­

asszony valami komoly jóakarattal meg­
szólalt,

No Marosa, hogy vagy ?
És most a tollas kalap, selyem ruha 

bársonyridikül és ékszerek dacára odaro­
hant a pisze lány, megragadta a ban­
kámé fehér kezét és nagy meleg szere­
tettel kitört belőle az öröm.

— Kezét csókolom, édes Maliid 
kisasszony!

A tiszta asszony egy ideig ellenállás 
nélkül tűrte az ömlengő áradozást, azután 
pedig elvonta a kezét.

— Hát már nem szolgálsz. Marosa ?
— Nem én! — válaszolt egy hatá­

rozottan hamis sóhaj kíséretében az im­
máron Mariette nevű hölgy.

— Ülj le Marosa 1 Oda 1 — mondá 
a bankámé. A leány szó nélkül engedel­
meskedett, az asszony állva maradt.

Marosát pedig elfogta a régi bizal­
masság, amelylyel évekkel ezelőtt az asz- 
szony leányágya mellé, ült, hogy megbe­
szélje vele a holnapi ebéd ügyét.

— Marosa nagyon rossz véged lesz ! 
Tönkre fogsz menni, pedig te ilyen olyan 
jó lány voltál valamikor! Látod, milyen 
másképpen lehetne minden . . .

Semmise rázza meg az embertjob-

Riacz-utcza 40. szánt alatt, a Hungáriával szemben



szitve, avagy pedig a legtehetsége­
sebbek továbbképzéséről történik 
külön gondoskodás.

Ez az állami intézmény Ma­
gyarországban egészen uj. Nagyfon 
íosságát azonban mindenki át fogja 
látni, ha kissé beletekint a községi 
vagy egyesületi életbe, avagy ma 
gába a szegényebb néposztályok 
életébe s ott azokat a szörnyűsége­
ket látja, amelyeket közönségesen 
angyalcsinálásnak, egy gyermekrend­
szernek, vagy gyermekhalandóság 
nak neveznek. A magyar néptőké­
nek eddigi hallatlan tékozlása ellen 
megy mindez, amelyet szinte helyes 
névvel neveznénk meg, ha azt mon­
danánk, hogy embertakarékosság. 
De nemcsak ez, hanem emberjavi- 
tas, tehát emberértékfokozás is. Az 
elhagyott és elzüllött gyermekekből 
kerül ki jelenleg a szokásos, vissza­
eső bűntettesek nagy többsége. - 
Azonfelül a tömérdek koldus és in­
gyenélő. Ha az ok megszűnik, meg 
fog szűnni az okozat is. Nemcsak a 
néptöke lesz tehát nagyobb, de na­
gyobb lesz a közbátorság is és na­
gyobb lesz a nemzeti munkaerő.

Nemes, hazafias és humánus 
eszmék megvalósulását van tehát 
hivatva előmozdítani az említett tör­
vény végrehajtása. Meg vagyunk 
róla győződve, hogy ezúttal oly in 
tezménynyel gazdagszik hazánk, a

melynek üdvös 
fog hatni az 
nemzedékekre.

hatása messze ki 
utánunk következő

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest, maré, 17.
A parlament előtt glódában állott 

egy sereg rendőr és rendőrtiszt csatla­
kozott hozzájuk nehány képviselőházi 
tisztviselő, a mi olyan látványt nyújtóit, 
mintha a parlament ostromállapotban volna 
holott béke és csend honolt minden felé, 
csak a szentesiek küldöttségét várták. A 
hírnökök jöttek ős mentek ; „mindjárt itt 
lesznek,“ a másik pedig azt hozta hírül, 
hogy azt dalolják az Andrássy-uton : 
„Száz zsidó egy sorban.“ (Ebben pedig 
ott a vicc, hogy a képviselőjük — nem 
antisemita.)

A vitát ma egy csendes szavú sző 
nők kezdte meg. Starmann György, alig 
hallották a szavait a szomszédai is, pedig 
Beöthy Ákos ugyancsak biztatta őt.

Utánna A'aas Ivor báró beszélt elő­
ször, a mióta mint néppárti képviselő jött 
be a házba, meg is hallgatta az egész 
párt, bár a nemes báró kijelentette, hogy 
csak a maga nevében terjeszti elő 0 pont­
ból álló határozati javaslatát.

Részletes tudósításunk itt követke­
zik :

Elnök : Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak - 

hzéll Kálmán, gróf Széchényi Gyula 
Wlassics Gyula, Plósz Sándor/

Elnök fél 11-kor nyitja meg az ülést
Az aj o nej avaslat.

Sturmann György: Hivatkozik a nép- 
gviilésekre és vidéki küldöttségekre, a 
melyek mind a katonai javaslatok ellen 
nyilatkoznak és kérvényeznek, Nem lehet 
és nem szabad uj terheket róni a nem­
zetre. Utal Németországra, a hol Bis­
marck vasakarata nem volt képes a had­
sereget szaporítani és kénytelen volt a 
birodalmi gyűlést feloszlatni és csak ak­
kor fogadtatta el az ujoncemelést. Osz­
lassák fel a magyar parlamentet is és ha 
akkor is többsége lesz a kormánynak, ám 
akkor nem bánja, ha a többség az újonc- 
több letet megszavazza A közös hadsereg 
szelleme tőnkre teszi a hazafi ideálokat 
és kipusztitja a haza óságot a magyar if~ 
jakból.

Beöthy Ákos : Igaza van! Nagyon 
szép ! Csak bátran, folytassa. ( Derültség.)

Stiirmann György : Nem fogadja eí 
a javaslatot, hanem határozati javaslatot 
nyújt be, a mely szerint utasittatnék a 
kormány, hogy ierjesszen be kimutatást, 
mily arányban szereztetnek be a hadi 
felszerelések a hadsereg számára Ausz­
triában és Magyarországon, mekkora ösz- 
ssegre rug a tisztek fizetése összese:: 
Ausztriában és mennyi Magyarországban 
hány nyugdíjas tiszt él Ausztriában és 
mennyi Magyaré r s z á g o n.

Krtas Ivor báró : Mindenekelőtt ha­
tározati javaslatot nyújt be, a melynek 
9 pontja van. Az első pont ez : Utasítsa 
a ház a kormányt, hogy a jövő ülésszak­
ban terjessze be a véderőjavaslatot és kü­
lön javaslatot a honvédségről.

ban, mint az ilyen üdvözlet a múltból. 
Jivenkor a szív évekkel megifjul ós jele­
neben látja magamagát, mint valami 
idegen embert, akit nagyon szeret. Ilyen­
kor mindenki sir, még Marosa is.

— Oh egyetlen, édes, kedves Matild 
kisasszony, — kezdett fuldokolva zokogni 
—- a férfiak olyan rondák ! Es hitványak ! 
És gonoszok ! . . . Maga nem is tudja.

— És Marosa sirt őszintén, becsüle­
tesen, mert jól esett neki. Ez a zokogás 
őt maga — maga előtt megmenti és jóvá 
teszi, — sorsa fölé emeli, nem azért, 
mintha megvetné magát, hanem, mert 
latja hogy más ember, a kit ő becsül, 
meg veti.

- Maga nem is tudja, -— tört ki 
már most Marosából az önvád túlbuzgó­
sága, — hogy mennyire romlottam el én. 
Oh milyen rosszak a férfiak 1 . . .

Elhagyta a sírást és mereven maga 
elé bámult. Egyszerre megragadja az asz- 
s"ony Indiana shawlját :

—- Milyen szép szövet ? ! Hol vette?
A tiszta feleség ösztönszerüleg hát- 

ralópett és feldöntött egy karosszéket. 
Marosa a cseléd rutinjával odaugrott,föl­
emelte és nagy buzgósággal tisztogatta a 
kis selyemvánkost, mintha poros volna. 
Egészen olyan volt, mint a cseléd, aki 
úrnője távollétében fölvette annak ruháit 
cs most rajtakapta, valami különös buz­
gósággal akarja jóvátenni a hibáját.

— Mond csak Marosa, hogy jutot­
tál te arra a gondolatra, hogy . - bog
a művészi pályára lépj ?

Azt mondták, szólt egyszerű han- i bért, ki volna megalázva: én, vagy a 
Marosa,— hogy kar j férjem ?

Ebben a pillanatban lépett be a 
szobába Schneller ur. Nem volt rossz 
ember, csak nagyon korlátolt, és szeretőt 
is csupán azért tartott, hogy maga-maga

me:

ott megmentse fenegyerek mivoltának
illúzióját,

Megdermedte«
bőn.

— Szervusz ! - 
miskás mosolylyal a

Erre aztán a 
görcsösen zokogni

aiht a kúszó-

- biccentett neki ha­
li orfeum énekesnő.
fehér kis madonna 
kezdett és Marosa, 

6

IH

gon, vállát
értem, hogy dámának szülöttem.

És mos|*egyszerre egészen u 
győződéssel igy folytatta :

— És higyje meg őszintén szólván, 
ez a legokosabb. Eszem jól, iszom jól.
—• és a férjek jobban szeretnek bennün­
ket mint feleségüket.

Mostan jutott csak eszébe Marosá­
nak, hogy őt Schneller bankámé hívta 
ide. Bizalmasan, mintha valami nagy szí­
vességet akarna tenni volt úrnőjének,igy 
szólt nagy áldozatkészséggel:

— Kedves Matild kisasszony, barát­
nője magának a vén Schneller felesége ?
Ha úgy akarja, rögtön kidobom azt az 
embert . . .

MarieUeben most már ismét föltá- 
madl a régi Marosa, a kutyahüscgü cse­
léd, aki eszelős háladatossággal ragasz­
kodik a gazdájához. Csak úgy bántotta a 
vágyakozás, hogy valami nagy szolgála­
tot tehessen a jó Matild kisasszonynak 
és boldogtalan, hogy nem boldogíthatja.

Á bankámé fájdalmasan mosolygott 
amikor észrevette, hogy Marosa még 
csak nem is sejti, hogy kitárjának fele­
ségével beszél.

És csak most fogta el a lelkét a 
végtelen szomorúság és önérzete a porig j 
alázódott le. ■

— Istenem I — gondolta magában ,
— ha én most megtennem azt, amit 1 
akartam, ha szembesitném ezt a két em-
re mek kivitelű képe arany keretben
romi«-* tia.vi részletfizetésre a „Kazinczy“, könyvkereskedő 
r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegedűs S.

rögtön tisztában volt azzal, hogy az 
jó Matild kisasszonya Skneller bankár 
felesége. Fölugrott a székéről és a jó 
cseléd tisztessógtudásával kereste szemé­
vel az asszony intését, elpirult ós he­
begni kezdett . . . Mintha nagy hibát 
követett volna el, amelyért alig tud bo­
csánatot kérni.

Amióta csak Matildot látta, folvton 
cselédnek érezte magát. Es a mit Sch­
neller lakkcipőjére esett a pillantása, 
látta, hogy sáros. Letérdepelt és kezdte 
törülgetni.

— A nagyságos ur cipője sá­
ros . . .

Mint tiszteli egyszerre az elvetemült 
leány a legközönségesebb férfit is, mi- 
helvet tiszta asszonyt lát mellette ! . • •

44 kor. Megrendelhető : ico--

és Sándor I.) könyvkereskedésében.
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Széli Kálmán min. elnök

Z ABA D S
Hiszen ez

meg van
Haas Ivor : Koréin, én precíz ujone- 

megáltapitást kívánok
Beöthy Ákos : Cáfolja meg 

niszterelr ök ur, de szólaljon fel.
Kaas Ivor: A javaslat 2-ik pontja : 

4 véderő tiz évre állapittassék meg, — 
3-szor: A szolgálati kötelezettségből a 
tényleges szolgálati idő a tengerészetet 
és a tüzérséget kivéve két év legyen. 
4. A hadsereg hadi létszáma és béke 
létszáma törvényben állapittassék meg.

pítta'talékosok anyagából állapitta- 
sék meg az a szám, a melynek erejéig a 
póttartalékosok hosszabb tényleges szol­
gálatra behívhatok. 6. A honvédség ujone- 
jutalékát, évenként állapiisák meg. 7. A 
póttartalékosok meghatározott számban

tározati javaslatot nyújtott be, hogy a 
mezőgazdák termékeit az illető gazdák 
állami adójának erejéig a hadsereg élel­
mezésére fordítsák megszabott áradon és 
ezt adókönyveikbe iktassák.

iubik Béla holnapra halasztotta be­
szédét.

hírek.

nincs. Mi offenzív politikát nem folytat-

, Kaas Ivor folytatja beszédét és a ja­
vaslat katonai oldalára tér rá. Végül ha­

osztassanak be a honvédséghez, ti. A 
véderőjavaslatban számíttassanak ki pon­
tosan a hadsereg költségei a 2 évi szol­
gálatra való tekintettel legyen a kormány 
azonban a takarékosságot tartsa szem 
előtt. Végül 9. Terjesszen be a kormány 
egyidejűleg törvényjavaslatot, a melyben 
határozza meg a közös hadügyminiszter 
ás a honvédelmi miniszter illetékességét, 
í Helyeslés balíelől.)

Ezután rátér a beszédére, ü felsé­
gének —• úgy mond — leghívebb ellen­
zéke vagyunk mi néppárt, (Derültség) 
de szigorúan a törvény alapján állunk és 
a 67-es törvénynek szelleme szerint való | 
végrehajtását követeljük. A közös hadse- ! 
reg kifejezés nincs benne a 07-iki tör­
vényben sőt az 1889-iki törvényjavaslat­
ban sem volt benn, de később a szabad­
éi vüpártban határozták el, hogy a javas­
latba beleillesztik a közös hadsereg ki­
fejezést. Ezzel azt akarja bebizonyítani, 
hogy maga a közös hadsereg sem volt 
benne a kiegyezésben, s igy nem annak 
szelleme szerint kormányoznak. Hivat­
kozik Welsersheimb osztrák honvédelmi 
miniszterre, a ki a hadsereg egységét vi­
tatta, ezzel egy mederben folytak And- 
rássy és Tisza grófok beszédei. Megdöb­
ben tehát a túloldal közjogi ismeretei 
felett.

Kérdezi, van-e nekünk szükségünk 
a nagyhatalmi állásra ? Azt vitatja, hogy

tank, nem is folytathatunk. Nekünk de­
fenzív politikát kell csinálnunk és más, 
más szervezettel bíró hadsereget kell ala­
kítani az offensiv vagy defenzív politi­
kára. Ha mi el akarnánk foglalni Berlint 
vagy Moszkvába akarnánk bevonulni, 
akkor egészen más hadseregre volna 
szükségünk. Különben Németországgal
nem verekszünk, mert szövetségesünk,
v Oroszországgal a Habsburgok évszázadok 
óta soha sem voltak ellenséges viszony­
ban. Mi legfelebb a balkán államokkal 
jöhetnénk kollizióba, de arra csak talán 
mégis elég a mi mai hadseregünk. Tehát 
njoneemelésre szükség nincs. De hogy 
egyáltalán nincs szükségünk a nagyha­
talmi állásra sem, bizonyltja, hogy még 
■'almádat sem tudtuk visszacsatolni Ma­

gyarországhoz, holott maga Dalmácia 
akarja, óhajtja és kívánja.

Szünet után.

Agról-ágra.
A katonai nevelő.

vasírnap 6a ünnep-

Vilmoscsászárka- 
tonai nevelőjét Sidney 

Danne kapitányt el-(.)

megyógyintézetbe
litották.

szál-

ütese

XXVII. János, a mil­
lió borút.)

az
gyalogezred megtá- 

ellenség hatalmas

De fenség, porrá

(Szín : a Faterlói csatatér.
császár vezeti a

János: A 31 -ik 
rradja azt az erdőt, ahol 
tüzérütege van.

Puff generális 
lövik őket!

János: Haltsz mául, öreg disznósajt !
Előre ! — A 16-ik lovasdandár szétrombolja 

a balfenéken álló 3 üres pék sátort,

Puli generális: (alázatosan) Fen­
ség, azt tiz ember is megcsinálhatná!

János: Hogyne ! Csak nem kel! sara- 
c.'goskodni. — A 81-ik tüzér-üteg belemegy a 
folyóba !

Puff generális: (kétségbeesve) El­
ázik a puskapor!

János: Ne kiabáljon, bimbó. — Min­
den !üvegre saját találmányéi esőköpeny van 
ráhúzva. Meg onnan úgyse lőhetnének, legalább 
védett helyen vannak 1 — a lódoktorok támad­
ják meg az ellen táborkarát ! — Előre ! — A 
t. zérek hagyják ott ágyúikat, rohanják meg az 
ellen futóárkait. Az ágyukat majd kezelik az 
iroda-őrmesterek; azok úgyis mindenhez érte­
nek ! — Előre! — a hegyi búvárok fon janak
lángostorl, ássanak le a föld közepébe, s rob­
bantsák fel az egész ellenséget. Punktum !

n e r á1is : (nyögve sugdos 
itt ?

R ti k v e r c altábornagy: Borzasz - 
tóan megpüfölnek bennünket! — És ezen cső. 
dálkozík ?

Puff generális: (két kezében ló­
babja a fejét.) Mi lelte a fenséget ?

R ü k v e r c a 11 b : Semmi ! —■ Ellenben 
a katonai nevelőjét tegnap szállították be a bo- 
lo ndok házába!

Puff generális (felcsillanó szemek­
kel) Ki lesz az utóda ?

Rükverc a 11 b.; Még nem tudni ! — 
Az udvari elmegyógyász fogja kiválasztani. 
(Kedvesen) Önnek nagy sánsza van, önben ha­
tározott hajlandóság van a paralizisre ! — agyő 
mester ! — A lovam után nézek, mert 10 perc 
múlva futunk 1 — Pá !

Iparnuzeum nyitva minden 
napon d. e 9—12-ig.

Már,:. 18. Malomiparosok nagygyűlése a Korona 
vendéglő nagytermében d. e 10 órakor.

Maré. 18, 19 és 20. Képviselőválasztók össze­
írása a városháza nagytermében délelőtt 
9 12. cl. u. 3—6-ig.

Márc. 20. A községi iskolaszék alakuló 
délután 4 órakor.

Márc. 20- és 21. Finn-esték a színházban.
Márc. 21—25-ig Teljes tanácsülések 

házán-
Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.
Márc. 26. Városi közgyűlés délután 3 órakor.
Márc 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Márc; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
xMárc. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és" tiszt­
viselőkor helyiségében d. e. 11 órakor

April 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán.
Április 5. A gazdasági egylet közgyűlése d, e. 

9 órakor.

a város-

Döbreceni szőlő és bortermelők.
-4 szövetkezet közgyűlése.

Puff
Rükverc altábornagy fülébe) Mi lesz

márc. 18.
A debreceni szőlő- és bortermelő 

szövetkezet tegnap tartotta évi közgyű­
lését a kereskedő társulat díszes székha­
zában.

A város gazdasági és kereskedelmi 
életében jelentékeny szerepre, szerencsés 
áldásos és életrevaló működésével általá­
nos példaadó hatásra hivatott nagysza­
bású vállalat ez, mely rövid pár esztendő 
alatt a fejlődés páratlan magas fokára 
emelkedett.

Hasznavehetetlen futó homok sivár 
területét gyümölcsözővé varázsolta a sző 
vetkezet ügyvezetésében megnyilatkozó 
lelkes szakértelem és lankadatlan szor­
galom.

Kétszázötven hold terület egy 
ban immár csupa szőlő. Negyvenhat 
pig tartott a tavalyi szüret, 400-nál í 
munkásnak ad a vállalat kenyeret. ]■,

-Ü

legutóbbi év eredménye az, hogy a szö­
vetkezet iiegyvenhótezerhatszázhuszon- 
nyolc kiló csemegeszőlőt adott el és har- 
ezerkétszázhuszonhét hektoliter bort ter­
melt. bis csemegeszőllője elsőrendű, bo­
rai pedig oly kitűnőek, hogy a tavalyi 
pozsonyi orsz, gazdasági kiállításon is 
1800 kiállító közt ama kevés 20 közé tu­
dott emelkedni, akiket aranyéremmel 
tűntek ki.

Hangzott is tegnap az igazgatóság 
és a nagy tudása Bíró Géza ügyvezető 
igazgató dicsérete a közgyűlésen !

értesítjük az igen
a t

igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási Htunkról hazatérve, beszerez
a tavaszi divat legszebb újdonságait,

______________ _— --------------------—------------------- mm _ hölgy közön
Tisztelettel
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ség szives megtekintésére várnak.
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De ez a fényes eredmény a város 
gazdasági életében is jelentős tényező, 
mely közérdek szempontjából méltó a 
figyelemre s elismerésre.

Most a vállalat nagyszabású pincét 
és szüretelő helyiséget épít nagy telepén. 
A pincében nagyrészt üveggel bélelt ce­
ment hordók lesznek, a legnagyobb 800 
hektoliteres, a legkisebb 100 hektoliteres.

Mindez pedig azért érdemes a di­
cséretre, mivel a debreceni bor jövendő 
dicsőségét jelenti.

*
A közgyűlésen a 2o9 üzletrészből 

24Ä volt képviselve 32 szövetkezeti tag-

U Komlóssy Dezső igazgatósági elnök 
nyitotta meg ' a közgyűlést s jegyzőnek 
Vpovorv Pált, szavazatszedőknek Már­
tó Imrét, Vesztei' Istvánt és Weisz
Sándort kérte tel . . , .,

Jelen voltak: A város képviseleté­
ben Roncsik Lajos, Szabó Kálmán, Szent- 
Királyi Tivadar, Csanak József, Berger 
Jenő, Biró Géza, Szabó Lajos kövy 
Lajos, Megyery Pál és Miklós, Lukács 
Yrnrn Dalmy Kálmán, Sesztina Jenő, 

Haas Ignác, dr. Balkányi Miklós, Fleisch- 
man Mór, Áron Jenő, Hochfelder Jakab, 
Weisz Sándor, Vecsey Zoltán, Reichman 
Armin, Nagy Jakab, Széli Géza. l>c.r»e 
László, X észter István, dr. Kemény Műi, 
[Márton Imre, Balogh Zsigmond, Tóth 
István, Csobán József és Váradi Ignác.

pénzügyigazgatót ugyanis a miniszter az 
év elején Zilahra küldötte, hogy ott Ba- 
borczy pónzügyigazgatót függessze fel és 
a felmerült, súlyosabb beszámítás alá eső 
visszaélések miatt indítsa meg a fegyelmi 
eljárást megelőző vizsgálatot. Pauszt Elek 
mint miniszteri biztos január 6 án uta­
zott át Zilahra, tehát két hónapnál hosz- 
szabb ideig foglalkozott a zilahi pénz­
ügy'igazgatóság állapotainak megvizsgá­
lásával. Most készíti hivatalos jelentését. 
Ez volt az első eset, hogy a miniszter 
pénzügyigazgató ellen nem központi fő­
tisztviselőt, hanem pónzügyigazgatót kül­
dött ki miniszteri biztosnak ily országos 
feltűnést keltő visszaélések megvizsgálá­
sára s felderítésére. Pauszt Elek feladatát 
páratlan buzgalommal és lelkiismeretes­
séggel oldotta meg.

* Miniszteri megbízott városunkban. 
Jávoss Mihály, aki a kereskedelmi mi­
nisztérium megbízásából hosszabb orosz­
országi és Szibériai tanulmány útra óidul 
abból”a célból, hogy magyar iparcikkek­
nek az orosz földeken piacokat szerezzen 
— látogatást tett tegnap a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamaránál, értesülése­
ket gyűjtendő e kamara kerületének t.i- 
vijelképes ipara felől. Szabó Kálmán el­
nök és Szárny Gyula titkár készségesen
szóigIgáltak kimerítő felvilágosításokká!
bemutatták a megbízottnak a kamara

ereklye a debreceni levéltár régiségeit, 
a mikor egy 50 tagú küldöttség járt 
Budapesten ugyancsak a képviselőházban, 
tüntetni az egyházpolitikai javaslatok 
mellett.

* Járványos betegségek a megyében.
Hajduvármegyo majd mindé ni k községé­
ben és városában garázdálkodnak a jár­
ványos betegségek. Naponta számos je­
lentés érkezik az alispáni hivatalhoz 
ilyen járványos betegségekről és pedig a 
legtöbb H.-Éöszörményből, Egyébről, H.- 
Szoboszlőról, M.-Peresről, B.-Újvárosról 
A főorvosi hivatal a legszigorúbb intéz­
kedéseket rendelte el a járványok meg- 
gátlása miatt.

* Nagy tÜZ. Lichtschein Menyhért 
örököseinek a b. újvárosi határban levő 
darasai bérletén ismeretien okból kigyul­
lad három nagy repceszalma kazluk. 
Menteni semmit nem lehetett, mert a 
a nagy forróságtól közel se tudtak jutni 
a lángoló kazlakhoz. A kár 250 korona, 
mely azonban biztosítás utján megtérül.

Békéltető bizottsági ülés. Tegnap dél­
után 4 órakor az ipartestület békéltető 
bizottsága ülést tartott az ipartestület ta­
nácstermében Bereczbv Lajos rendőrfo­
galmazó, iparhatósági megbízott elnöklete 
alatt. Az ülésen több vitás ügyet intéztek 
el békés utón.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán elhaltak Sirnkó Ferenc róm. kath.

Az igazgatóság évi jelentését, a 
mérleget és zárszámadást a közgyűlés 
felolvasottnak tekintette. A felügyelő bi­
zottság jelentését tudomásul vette és a 
felmentvényt megadta.

Nagyobb vita keletkezett a nyrcie- 
ség felosztása tárgyában. Az igazgatóság 
a:: 1002. év tiszta eredményéből, mely 
73 325 korona és 89 fillér volt, a szabály 
szem felosztás után üzletrészenkint 100 
korona osztalékot javasolt. „

Balkányi Miklós 150, Berger Jenő 
legalább 12-"> koronát kívánt. Hozzászó­
lónak Fleisman Mór, Szabó Kálmán, 
Haas Ignác, Lukács Ármin s végre is 
óriási többséggel az igazgatóság előter­
jesztését fogadták el. , .. , . _

Megszavazták a pince cs szüretelő 
ház építésére a *0 ezer korona költséget; 
us építkezés vernek terveit elfogadták és 
végül három övre újból megválasztották 
a felügyelő bizottságba az eddigi 3 ta­
got : Sesztinu Jenőt, Csannk Józsefet cs 
'[Írón Jenőt. Vecsey Zoltán negyedik 
helyen póttag lett. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

* Puky Gyula főispán gyengélkedő 
egészségi állapota miatt kénytelen volt 
családja körében Budapesten maradni s 
a fővárosból ezen ok miatt csak 20-ika 
után jöhet haza.

* Kovács József polgármester, aki
részt vett Budapesten a polgármesterek 
'.'•rtekezletén s együtt tisztelgett kartár­
saival Szeli Kálmán kormány-elnöknél, 
ma délután érkezik haza Debrecenbe.

* Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban ma délután 3 órakor 
istentisztelet lesz.

* Fauszt pénzügyigazgató itthon. Pauszt 
Elek pénzügyigazgató hosszabb távoliét 
ulán hazaérkezett Debrecenbe, azonban 
hivatalos működését még nem kezdte 
meg, mert előbb megírja hivatalos jelcn- 
t sét a pénzügyminiszterhez zilahi kikül­
detéséről, a mi 10—14 napig eltart Pauszt

állandó iparmuzeumát, mely kész gyűjte­
ménye a kerület iparának. Az iparin tí­
zeim! rendkívül megnyerte a vendég tet­
szését, vajha — úgymond - minden 
kamarának volna hasonló gyűjtemény, 
mennyire megkönnyítené ez az érdeklő­
dők munkáját. A megbízott innen az esti 
vonattal Kassára utazott át.

* Magyar tisztek áthelyezése. Hirt 
adtunk róla, hogy’ a közös Hadügyminisz­
ter a király kívánságára az osztrák ez- 
redekhezbeosztott magyar tiszteket ma. 
gyár ezredekhezfogja áthelyezni. A katonai 
rendeleti közlöny már közli az első áthe­
lyezéseket. — A rendeleti közlöny sze­
rint az északcsehországi l* és 42 közös 
gyalogezredek magyar tisztjeit magyar ez­
redekhez helyezek át. Nem érdektelen, 
hogy a legelsőnek áthelyezett tisztek kö­
zött van Széli Kálmán miniszterelnök 
unokaöcscse Széli Árpád főhadnagy is, 
akit a königrüetzben állomásozó 42 gya­
logezredtől helyeztek át az Eperjesi 07. 
gyalogezredhez.

* A népgyülés küldöttsége. A vasár­
napi négyülés határozatával tegnap este 
150 függetlenségi polgárból álló küldött­
ség utazott Budapestre, hogy a népgyü­
lés nevében tiltakozását fejezze ki a ka­
tonai javaslatok törvényerőre emelése 
ellen. A küldöttséget mely ilyen értelmű 
feliratot fog benyújtani a képviselőházhoz 
ma d. e. 10 órakor Thaly Kálmán és 
Bakonyi Samu vezetik Apponyi Albert 
gróf házelnökhöz. A küldöttség lobogó­
kat is vitt magával s ezek közt van 
Debrecen város 1848-iki gyalog nemzet­
őrségének még mindig teljesen éj) lobo­
gója, melyet egy akkori egyszerű debre­
ceni polgárasszony, néhai való Pethő 
Sándorné, szül. Fazekas Éva ajándéko­
zott a várost védő nemzetőrségnek. Leg­
utoljára 1894-ben hagyta cl az érdekes

éves. Kovács János ev. ref. 90 éves, 
Oláh József ev. ref. 75 éves, Balázs Má­
ria ev. ref. 14 hónapos.

* A sötétben- Oláh János gazdálkodó 
gyanús neszt hallott az udvarán. Két 
ember, már mint egy férfi meg egy fc- 
hércseléd suttogtak egymással. A nőt 
megismerte hangjáról, sógornője volt s 
láthatólag, azaz hallhatólag szívesen vette 
lovagja ;upiillatos udvarlását. De már 
erre nagyon megharagudott OAh János. 
Még hogy az ő házához járjanak szeret­
kezni "? -- Felkapott egy v .svillát s a 
sötétben esi hi púéi egy kicsit megegyen- 
gette a suttogó szeladont, ki a simogatas 
következtében csekély 35 napig gyógyuló 
sérüléseket szenvedett. Gláh uramat pe­
dig a vasvilla ügyes kezeléséért most a 
tekintetes kar. törvényszék fogja pártfo­
gásába venni.

* A dobáíás vége. Deli Károly telét, 
leni lakos avval töltötte unalmas délután 
jót, hogy a kődobálás nemes és kevésbbé 
előkelő sportjában gyakorolta magát. 
Végül is egy vasdarabbal úgy koppan­
tottá fejbe. Klein Izidor 4 éves kis fiát 
hogy a szegény gyereket menten elön­
tötte a vér. A vigyázatlan dobálót felje- 
lentették.

* Késeiö iskolásfiu. Kicsi volta mel­
lett ugyancsak sok virtus szorult X agne: 
Lajos Í2 éves iskolástiuba. Tegnap egyik 
$SU«1 esti«» Utvin tanulóval ősz-
szeszólalkodott, hamarosan vei ckedtore
került a sor, minek során X ágnei kirán 
tolta zsebkéséi s belevágta pajtásába. A 
megsérült fiú szülei jelentest tettek 
rendőrségen, mely megindította az e h 
rást a késelő iskolásgyerek eilen, ll/tr 
kezdet után idővel még sokra vilié - 
derék Lajosk i, ha adói i ki nem páholjak 
belőle a szilaj természetet.

* Tolvaj gazdálkodó. Bános uto 
akart más vagyonához jutni kj_
h.-nánási gazdálkodó. Az üzletek elé k 
rakott portékákból akart e csípni valamit 
Ön nem sikerült. V.-/er Simon rofoske-
Sí Ä e!du megállóit, kilcste ez
alkalmas pillanatot, a hona alá kánján



totí egy vég szövetet. A pillanat azon­
ban nem volt olyan alkalmas mint Macsi 
aram gondolta. A boltból észrevették a 
furfangos magyart, utána szaladtak s 
megcsípték. Bekísérték a rendőrség bűn­
ügyi osztályához, a hol kihallgatták. A 
kereskedő vissza fogja kapni a vég szö­
vetet, Macsi Gábor pedig rabkoszton el- 
mólkedhetik azon a bölcs mondáson, aki 
T minek nem mestere, gyilkosa az annak 
Mert a mai furcsa világban még a tolvaj 
mesterséghez is szakiskolában kell kita­
nulni-
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KÖZIGAZGATÁS.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— márc. 17-
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 

délután 3 órakor ülést tartott Bészler Ká­
roly tanácsos elnöklete alatt, a melyen 
jelen voltak : Simontfy Imre, Komlóssy 
Dezső, Dr. Fejév Ferenc, Schwarc Aril- 
mos, Debreczeni Jenő, Oláh Károly, 
Acél Géza, Szabó Kálmán és Vargha 
Károly bizottsági jegyző.

(Bérleti szerződések meghosrabiíása.)
Czipó Miklós a közös laktanya mel­

lett bérelt egy darab íöldet a várostól, 
melynek bérlete lejárt. A bizottság java­
solja a bérlet 3 évre való meghosszab­
bítását.

Rácz Lajos utmester a sintértelep 
bérletének meghosszabbítását kéri. A bi­
zottság njabb 3 évre ajánlja a bérlet 
megadását évi 100 kor bérért, úgy azon­
ban, hogy a telepen levő épületeket a 
bérlő tartozik jó karban tartani, a földe­
ket fel nem szánthatja s a város 3 hó­
nappal előbb a bérletet bármikor fel­
mondhatja.

(A katonai csapatkórház)
Hiába vette le a közgyűlés a múlt 

•év őszén a csapatkórház ügyet a napi­
rendről. A beszállásolás! törvény értel­
mében a város tartozik a csapatkórházat 
felépíteni.

A bizottság is javasolja a felépítést 
és pedig a régi Rabkert telkén. Miután 
pedig az nem elegendő e célra ajánlja, 
hogy a szomszédos és Vadon Sándor 
tulajdonát képező 1264 négyszögöl terü­
lete: a tulajdonos által kórt 8000 korona 
vételárért vásárolja meg a város, hogy a 
■dolog halasztást ne szenvedjen.

(A uöegylet kérelme.)
A debreceni jótékony nőegylet 600 

korona évi segélyt és 5 öl tűzi fát kér a 
várostól. Csakhogy elkésve kérte, miután 
az 1003 évi városi költségvetés már ös­
sze lett állítva. így tehát a segélyre fe­
dezet nincsen. A bizottság azonban a 
Jövő 1904 évre javasolja a segély meg­
adását.

(Egyébb ügyek )
A jog- és pénzügyi bizottság ezután 

javasolta It). Papp Sándornak polgárosí­
tását s ezzel kapcsolatosan a községi kö­
telékbe való felvételét.

A kihordott pöce-anyagok feldolgo­
zására vonatkozó ajánlatot szintén elfo­
gadásra ajánlja. A debreceni szőlő és 
bortermelő szövetkezet ugyanis a kihor­
dott anyagot földtermékenyitésre szánt 
trágyának akarja saját költségén feldol­
gozni. Ezen anyagok eltakarításával e 
szerint semmi gondja sem lesz többé a 
varosnak, nem is szólva arról, hogy köz­
egészségügyi szempontokból nagyon aján 
■atos a szőlőtermelő szövetkezet terve. A

mezőgazdasági szempontból is fontos aján­
ló1 úgy ajánlja elfogadásra a bizottság, 
hogy az igy nyert trágya métermázsá 
jat a szövetkezet 3 koronánál maga­
sabb összegért nem árusíthatja, A szö­
vetkezet ló évre kéri az engedély meg­
adását.

A világítási bizottság tagjainak na 
pidija került ezután tárgyalás alá. A bi­
zottság méltányosnak találja, hogy az 
üzletszabályzat erre vonatkozó 14 szaka­
szát ne módosítsák s a teljesített szolgá­
latért a bizottság tagjai továbbra is kap­
ják napdijaikat.

A lelencház ügyét, úgyszintén a 
felekezeti elemi iskolák ügyét egy kö­
zelben tartandó bizottsági ülésre halasz­
tották.

X A közgyűlés előkészítése. Teg­
napra volt kitűzve a közgyűlést előké­
szítő teljes tanácsülés, de a főispán gyön­
gélkedő állapota miatt elmaradt az ülés 
szombaton, e hónap 21-ikóre. Tekintettel 
a március 26-án tartandó városi közgyű­
lés fontos tárgyaira, e naptól kezdve a 
közgyűlés napjáig mindennap teljes ta­
nácsülés lesz, hogy a sürgős folyó ügyek 
még az e havi közgyűlésen elintézést 
nyerhessenek.

X A közigazgatási tanfolyam, vizsga- 
biztosai. A közigazgatási tanfolyam vizs­
gáira már kinevezték a vizsga-bizottságok 
tagjait. E szerint 3 bizottság fog Debre­
cenben vizsgáztatni. Az 1. bizottság el­
nöke Rukv Gyula főispán, helyettes el­
nöke dr. Bart ha Béla lesz, a 11. bizottság 
elnöke Veszprémv Zoltán, h. elnöke 
Vecsey Imre városi főjegyző, a 111. bi­
zottság elnöke Pénzes Sándor h. elnöke 
Kőrössy Kálmán dr. ügyvéd. A bizottsá­
gok tagjai lesznek pedig : Csánky Viktor 
Deák Feronc biró, Dumbrava László, 
Pauszt Elek, Gajzádó Béla dr., Hanke 
Leó, Kiss Endre, Megyery Pál dr., Nagy 
Lajos dr.. Nemes Zoltán, Oláh Miklós, 
Orosz Sándor, Papp Sándor, Somogyi 
Béla dr., Tüdős János dr.
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Országos tornaiiimep és sportkiálliiás.
Fővárosi tudósítónktól.

— március 18.
Ez év tavaszán május 31 és junius 

1-ső napjain, pünkösdi kettős ünnepeken 
országos mérkőzésre gyülekeznek a fő­
városba a magyar sportkörök, _ hogy az 
oiynipusi játékok módjára külföldi ven­
dégek előtt bemutassák a magyar sport 
fejlettségét. Bcrzeviczy Albert v. b. t. t. 
és Iszer Károly a Budapesti Torna-Club 
elnöke, akiknek működése néhány óv 
alatt valóságos sportnemzettó fejlesztette 
az ifjú Magyarországot s akik az ango­
lok testet-lolket edző példáját nálunk 
meghonosítani igyekeznek, allauak ennek 
az ünnepségnek az élen. Hatalmas lát­
ványosságnak is szép, idegenforgalmat 
is emelő lesz ez a sportüuncp. Künn a 
VH. kerületi Szabó Józseí'-utcában levő 
millenáris versenypályán és a városligeti 
korcsulva-ogylet tágas, levegős területén 
fog lezajlani, egybekötve az emberspov- 
tolc összes fajainak bemutatásával es or­
szágos sport kiállítással.

A Mag var Országos Torna-egyletek 
Szövetsége, mely a mozgalmat megindí­
totta, a Budapesti Toma-Club-ot bízta 
meg ennek szervezésével, ki lel hívj a ez

utón is az ország összes sportegyleteit :t 
mérkőzésben való részvételre.

Kitűnő alkalom lesz a vidéki sport­
ügyietek tagjai számára ez a felrándulá» 
a fővárosba, mert a rendező-bizottság ki­
látásba helyezi vasúti kedvezmény ki- 
eszközlését úgy a résztvevők, mint azok 
hozzátartozói számára; gondoskodik it­
teni ingyenes elszállásolásukról, továbbá 
ellátásukról sőt szórakoztatásukról is. — 
Mint értesülünk, eddig majdnem az ősz- 
szes magyarországi sportegyletek beje­
lentették részvételükét, a külföldi sport­
egyletek közül eddigelő a drezdai é> 
lipcsei sportügyietek biztosították a ren­
dezőséget megjelenésükről.

Az ünnepély előrajzát, amelyet fü­
zetben most adott ki a Budapesti Torna 
Club a vidéki egyesületek már megkap­
ták és minden érdeklődő megkaphatja- 
díjtalanul. Főpontjai ennek az előrajznak 
a következők :

a) felvonulás a volt városligeti mes­
terséges jégpályáról az ünnepi főtérre ;

b) szabad gyakorlatok ;
c) tornászat! versenyek a szertorná- 

zástól a footballig minden válfajban.
A korcsolyapálya területén 1903 év; 

május 31-től bezárólag junius 14-ig lesz 
a sportkiállitás, nálunk első ilyen kiállí­
tás, a melyben részt vehetnek az összes 
magyar sportegyletek és sportszerekkel 
kereskedők. Erre a kiállításra, noha alig 
indult meg a mozgalom, máris egész se­
reg jelentkező van. Nem mulasztjuk ei 
különösen a kiállításra eddig még nem 
jelentkezett sportcikk-kereskedők . figyel­
met felhívni, liogy amennyiben a több; 
hason vállalatok példájára ezen kiállítá­
son résztvenni. óhajtanak, mielőbb for­
duljanak a kiállítást rendező-bizottságá­
hoz, miután helyszűke miatt a bizottság 
már csak kevés ideig lesz azon helyzet­
ben, hogy a jelentkezőket tekintetbe ve­
gye. Érdekes és a maga nemében igen 
jellemző, hogy mielőtt még a magyar 
cégek tudomást vettek erről a kiállítás­
ról, Ango l országból már három sport­
éi k kereskedő tett távirati ajánlatot a bi­
zottságnak. Mindenesetre érdekes kiáííi- 
tás lesz, igazi amerikai stílusban. A részt, 
venni akarókat ez utón is felhívja a ren­
dezőség ; felvilágosítást a kiállítás el­
nöke : Freyler Béla a Bőhlcr acéláru­
gyár képviselője YL Andrássy-ut 41. sz. 
nyújt. A kiállítás, melynek az a célja., 
hogy a magyar iparnak a sportcikkekben 
is teret és versenyt nyújtson, kitüntetés­
ben is részesíti a kiállítás legjobbjait.

De művészeti célja is van az ün­
nepélynek, Angolországban, ahol a sport 
nemzeti jellege és erőssége a fejlődésnek, 
már egész műfaja sportrajz. LTmepélye- 
ikot mesteri plakátok hirdetik, amelyek 
elsőrangú művészek ízlésének bélyegét 
viselik, ilyen sportplakátra hirdet pályá­
zatot a Budapesti Torna-Club. Még pe­
riig két díjjal, az első 200 koronával, a 
második 100 koronával. Étinek a piák át­
pályázatnak a feltételeit a napokban bo­
csátja közzé a bizottság.

JLi E 8 ü I A B B.
Budapesti tudósítónk híradása.

A király Budapesten. Ő felsége a ki­
rály tegnap az egész napot lakosztályá­
ban töltötte s este 6 órakor udvari ebé­
det adott. Az utolsó kihallgatás holnap, 
csütörtökön délelőtt lesz s este a király 
Becsbe utazik.

■ m

■ i

A ■
ff?'
SÍ.

•. / • ■,>■■-.M.-l„;'YiA--Ját-



fi. _____ —

Szentesi küldöttség a képviselőházban.
Szentes város 100 tagú k üldintsége teg­
nap érkezett a fővárosba. A küldöttséget 
}folnár Jenő országos képviselő vezette 
Apponyi Albert gróf, házelnök elé, aki 
átvette" Szentes város tiltakozó feliratát a 
katonai javaslatok ellen.

Nagy betörés a fővárosban. Nagyobb 
szabású betörés történt tegnap Budapes­
ten. Az elmúlt éjszaka ugyanis feltörték 
Majthényi Béla drogulstának a vámház- 
köruton levő üzletét s onnan 1400 ko­
rona készpénzt s több értékpapírt, ösz- 
szesen 50,000 korona értékben elloptak. 
A betörés elkövetésével káros Bakos 
Gyula 14 éves tanoncát gyanúsítja, aki 
vs idő alatt is több sikkasztást követett 
el. Be lett bizonyítva, hogy este az üz­
let kulcsokat, bár rövid időre, gazdája 
állítólagos megbízásából elkérte a ház­
mestertől. A tettest keresik.

Szentpéteri Sárát elitélték. Végre több 
napi tárgyalás után tegnap Ítéletet ho­
zott a kúria Szentpéteri Sára sokat meg­
vitatott ügyében. Ezzel az ítélettel pedig 
helyben hagyta a szolnoki esküdt bíróság 
Ítéletét, mely a vádlottat gyilkosságban 
való bünsegédség miatt 10 évi íegyházi a 
Ítélte. A védő által kilenc pontba foglalt 
semmiségi panaszokat a Kúria cgytől- 
egyig elutasította.

SZ I N H I Z.

Színházi műsor:
Márc. IS- szerdán: Bob herceg, daljáték
.Márc- 19. csütörtökön: Bob herceg, dal­

játék.
Máre. 20- pénteken : A finn-est siketné- 

Biák javára.
Márc. 21- szombaton : Finn-est.
Márc. 22. vasárnap: délután Trilby, 

színmű. Este Pavaszthüség, népszínmű.

— (Félnyolctól kilencig.) Tegnap a 
színházban megismételtek egy vígjátékot, 
melynek hétfőn volt a bemutató előadása. 
Nem tudjuk, készül-e a debreceni társu­
lat két nyári állomásán kívül kisebb köz 
gégékbe is, de ‘a tegnapi előadás határo­
zottan olyan volt, mintha valamely fa­
lusi korcsma színre szánt játék sietős tő- 
próbáját t irtották volna. A színház kon­
gott az ürességtől, de ez nem ok és jog 
arra, hogy a debreceni színház téli évad­
jában másfél óra alatt hebehurgyán le­
daráljanak egy 8 felvonásos vígjátékot, 
egész jeleneteket kihagyjanak s egyes 
szinészkék ugrálásban odáig merészked­
jenek, mintha vasúti állomás várótermé­
ben recsegnének el egy pár ócska sör- 
dalt a t. c. utazó közönségnek, a mig a 
vonat tovább nem indul. Kár, hogy a 
színházi bizottság napos tagjai sem ültek 
a páholyban, épületes dolgokat tapasz­
talhattak volna fél 8-tól 8 óra 51 pereg, 
a mikorra az előadás véget ért,

SZAB A D 8 A ti 1903. március 18.

TÁVIRATOK.
Polgármesterek a Urmányelnoknél-

(A vidéki nagyobb városok jövője.)

után helyezték koporsóba holttestét és 
éjjel átszállították az Akadémia előcsar­
nokába, ahonnan csütörtökön délután fél 
4 órakor temetik.

Barabás és a fiiggetleiisegi
párt.

A Szabadság tudósítójának távnaía.
Budapest, márc. 15.

Huszonkét előkelő törvényhatósági 
joggal felruházott város polgármestere 
tisztelgett tegnap délelőtt Széli Kálmán 
miniszterelnöknél. A tisztelgésnél Debre­
cen sz. kir. városát Kovács Józseí pol­
gármester képviselte.

A tavaly Szegeden tartott polgár- 
mesteri értekezlet határozatához híven 
Xechmeister győri polgármester üdvözölte 
Széli Kálmán kormányelnököt, kijelent­
vén, hogy az állami teendők ellátásáért a 
vármegyék állami kárpótlásban részesül­
nek, a városok pedig ezen teendőK anyagi 
ellátásáért saját háztartásukat terhelik 
meg kiadással. Most tehát a vúvosok ís 
ellenszolgáltatást kérnek ezért az állam­
tól és különösen kérik, hogy a vidéki 
városok részére uj közművelődési s köz 
hasznú intézetek létesítése végett a kor­
mány uj jövedelmi forrásokat engedé­
lyezzen.

Széli Kálmán rendkívül me.egeit 
nyilatkozott a vidéki városokról. Az or­
szág ügyeinek vezetésénél — úgymond,
—- a legnagyobb gondot keil fordítani 
a vidéki városok fejlődésére. A szóban 
forgó kérdésnél a városom igazságát és 
an vagi szükségét mindenki érzi. Az or­
szág átmeneti állapotban van s ezen fej­
lődés természetes súlya a városokon fek­
szik. Ó és a kormány a legnagyobb súlyt 
helyezik a városok anyagi és erkölcsi 
felvirágoztatására. Tudja és nyíltan vallja i 
hogy tenni is fog, a mint sor _ kerül rá. , 
Már bizonyos irányban a megoldás mun- ! 
kája folyamatban is van. A legnagyobb j 
jóakarattal fogja a polgármesterek ádal j 
benyújtott memorandum tartalmát meg- | 
fontolni s mindent meg fog tenni, a mit 

! módjában lesz megtenni.
A küldöttség tagjai e kijelentésért a | 

kormányelnököt zajosan megéljenezték.

Tóth Lőrinc meghall

Budapest, március 17. (Saját tudósí­
tónktól.) Tóth Lőrinc a főrendiház tagja, 
a királyi kúria nyugalmazott tanácsel­
nöke, a m. tud. Akadémia legrégibb tagja 
ma 80 éves korában meghalt.

Tóth Lőrinc 1814. dec. 17-én szüle­
tett Komáromban. 1848 tavaszán tagja 
volt a bécsi nagy küldöttségnek, mely az 
akkori nagy reformokat kivívta. 1849 ben 
Debrecenben Vukovics minisztériumában 
államtitkári helyettes volt. ^ Sokágú iro­
dalmi működését'korán, 17 éves korában 
kezdte. Az akadémia már 1836-ban tagjai 
sorába választotta. A Kisfaludy-társaság­
nak legelső titkára ő volt hat évig s ren­
des tagja lett 1839-ben. Ezenkívül tiszte­
leti tagja volt a Petőfi-társaságnak is. 
Költeményeket és verses színmüveket irt 
1835 ben Átok c. és Ekebontó Borbála 
c. színmüveivel jutalmat nyert. Ezek 
voltak első könyvei, — az utolsó pedig 
1882-ben jelent meg Méhek cirn alatt 
500- ra menő epigrammal. A tudományos 
irodalom terén is nagy sikerrel mükö-

Á végelgyengülésben elszenderült 
agg iró már hónapok óta haldoklott.

A főváros disz-sírhelyeit jelölt ki I neki a Kerepesi-úti temetőben. Ma dcl-

Bndapest, márc. 17. (Saját tudósí­
tónk távirata.) Barabás Béla országgyű­
lési képviselőnek az a nagyváradi nyi­
latkozata, mely szerint kijelentette, hogy 
ha a függetlenségi párt a katonai vi­
tában leszerel, ő és 40—50 képviselő- 
társa odadobják a mandátumot, élénk 
megbeszélés tárgya volt ma a főváros 
politikai köreiben és a függetlenségi párt 
tagjai közt.

Barabás Bé a kijelentette, hogy a 
Budapesti Hírlap közlése tévedésen alap­
szik. — Én azt mondtam, úgymond Ba­
rabás, hogy odadobom a mandátumomat, 
ha a függetlenségi párt leszerel, de előbb- 
megkísérlem, hogy esetleges párthatá­
rozat ellenére is negyen-ötven képvise­
lővel folytassam az obstrukciót. Hiszem, 
hogy akadna ennyi, aki velem harcolna. 
Ha nem akadna, lemondok mandátu­
momról.

Kossuth Ferenc ma egy hírlapim­
nak a következőket jelentette ki :

— Megírhatja, hogy Barabás a mi 
tudtunk és megkérdezésünk nélku. nyi­
latkozott és igy nyilatkozata csak az ő 
számlájára Írandó. A függetlenségi párt 
egésze vagy többsége nevében csakis az 
elnök nyilatkozhatnék.

\ (Tiggetieiiáégi |í«rt és 
obstmkció.

Budapest, márc. 17. (Sajóit tudósí­
tónk távirata.) Az országos független­
ségi párt mai értekezletén elhatároztak 
az ellenzéki képviselők, hogy az obstma-
ciót lankadatlanul folytatni íogják.

I
Fiizy Sxaniszló meghalt.

Budapest, márc. 17. (Saját tudósítónk 
I távirata.) Füzy Szaniszló. a magyar bi­

rodalmi irgalmas rend tartományi rcacae 
ma azivszélhüdésben meghalt. A kivaio 
egvházi férfiú Veszprémben színe, mi

! 1830. okt. 2-án. A szerzetbe 1849-oen 
i lépett. Egész életét az irgalmas renamek 

szentelte, a magyarország ügyét mindig 
buzgón karóba fel.

egyezés a reichsralhbaii» 
Becs. márc. 17. (Saját tudósítónk

irata.) A reichrath ma megkezdte a 
:vezési javaslatok tárgyalását. Edd y 
jsztrák képviselő van szólásra ie ja

gyezve
tiolterhalte katonai uhái 

indapest, március 17. (Saját tuao- 
c távirata.) Ostoba feljelentés a.ap- 
lZOn a elmen, hogy ismeretlen to> 
meglopták a katonai kincstár ruha* 
a budapesti rend őrság elkobozta a 
ar Színház ama katonaruháit, me- 
t a színház a Gotterhalte című da- 
iz használt. Most Hecht és fiai n 
iti cég, melytől Leszkay iga^o » 
;at vásáiolta, nyilatkozik es kijeién.



1903. március 18. SZABADSÁG i

jjogy ők szállították a színháznak a ka­
tonai egyenruhákat. A kincstárral üzleti 
viszonyban leven, évenként ezerszámra 
vásárolják az elhasznált ruhákat, melye­
ken rajta van a kiseleltezés jegye. Lo­
pásról tehát szó sem lehet.

Vay Aladár felekhez.

Pozsony, március 17. (Saját tudósí­
tónk távirata.) \'ay Aladár báró a po­
zsonyi ügyészségnek az Alojzia bárónő 
eltűnésével kapcsolatos feljelentések el­
utasításáról hozott határozatát megfeleb- 
bezi s a vád képviseletét Vay Dénes el­
len mint magán vádló átveszi.

A f»acás* királyi csal ad 
regénye.

Brezda, márc. 17. (Saját tudósítónk 
távirata.) György király mielőtt üdü­
lésre utazna, tudatja népével, hogy irigy- 
jen szavának s legyen meggyőződve, 
.hogy a királyi család nem hibás a leg­
utóbbi botrányos történtekben, hanem a 
titokban már régen mélyen sülyedt asz- 
szony (Lujza hercegnő) féktelen szen­
vedélye.

Az áruló orosz ezreden.

Szentpétervár, március 17. (Saját 
tudósítónk távirata.) Grimm, ezredes, a 
kit árulásért száműztek, hirtelen meg­
őrült. Tébolydába vitték.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. 17. (Saját tudósítónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
-gyönge. Lanyha irányzat mellett 17,000 méter 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő . esős.

Búza áprilisra 7.51—52.
„ májusra 7.42-4,'i.

októberre 7.44-45.
Rozs áprilisra 6.70-71.

, októberre 6.70-72-
Zab áprilisra 6.44-45.
, októberre 00—00.

Tengeri májusra 6.1:4—14.
, jnliusra 6.23-24

Repce augusztusra 11.85—95

NYÍLT-TÉR.*)
II o n k á h o z!

Á táncteremben szól lőtt a zene, 
ly *zónük én is ott jártam keltem,
{> jói emlékszem, szótalan valók,
^ a!ami árnyék boritá lelkem.

' alami bánat nem tudom, hogy mi,
"x alami gyötrő névtelen érzet, 
szivembe markolt durva erővel,
Ho?y szivem tőlle sajgóit, vérzett.

iuLt-ior láttál meg,—én is tégedet 
ks úgy éreztem szivünk össze dobban, 
meggyógyult szivem, de csak egy percre, 

ka ismét fáj, egyre jobban.
Laci.

.. , 1 1- rovatban közlőitekért nem vállal fe-
>s<5eKCl a szerk.

Regénycsarnok.
„SZEM KM FÉNYE.“

Irta : Erdélyi Gyula.
Bertát érdekelte az élet és nem ér­

dekelte a halál. Szemei melyek külön­
ben nem fénylettek, mélyekben egy kis­
házét árultak el, sőt megtörtént az, hogy 
mosolygott.

Gézét egész nap nem hozta senki 
elő, beszélték minden másról csak róla 
nem. Még a szent-istvánnapi lóversenye­
ket is tárgyalták s Berta szép, férfias 
mulatságnak tartotta.

Következő nap Géza ismét csak vi­
rágbokrétát küldött s bocsánatot kért, de 
dolgai miatt nem jöhet át.

K ál vágy i Lajos kezdett haragudni, 
a fiú valamiért neheztel vagy titkolódzik. 
Berta nem árulta cl, hogy talán bántja 
az elmaradás ; de mikor reggel, sőt dél­
ben másnap sem lovász nem jött, sem 
bokréta, az arca egy kissé kipirult, mind­
járt ebéd elején elejtette az asztal ken­
dőjét, feldöntötte a poharát s csak ügy­
öd a vetve mondá atyjához fordultán :

— Kiváncsi vagyok, mivel fo glal - 
kozhatik az a hires Géza.

— Talán másfelé fordította a kocsi 
rudját.

— Sehse hidd azt, édes apám, bol­
dogtalan lenne, ha engem felszabadítana; 
különben olyan léha legény nem tudja 
az eljegyzés bilincseit jól megérteni.

Ebéd után alig szóltak egymáshoz, 
mintha érezték volna, hiányozik valaki. 
Jó időre Berta szólalt, meg s elmondta 
hogy nehány ételt rosznak talált.

Ivalvágyi nem igen találta helyét, 
sem járva, sem a pamlagon vagy a szé­
ken. Végre egyet gondolt, kiment, befo­
gatott s elhajtatott (övéi azt hitték, a 
gazdaságba) Enőkére.

Géza az elmúlt napokat azzal töl­
tötte, hogy az idomitást nézte, azután 
meg szobájában elzárkózva a ,,Verseny 
lovak formáit“ olvasta. Tisztában akart 
lenni lova vetély társai vak Estefelé rende­
sen Tom bölcselkedéseit hallgatta, ki 
jobban fecsegett egy vasúton utazó fran­
cia pincérnél.

Elragadtatva beszélt, hogy Magyar- 
országon milyen nagy becsülettel tartják 
meg a versenyszabályokat, a fogadások 
milyen korrektek s a közönség nincsen 
rászedve. Nem úgy mint más országok­
ban, hol a veszteség bizonyos s ahol hi­
vatalosan a legjobb lovakat nem közük 
jó előre : a ki hisz ebben, soha sem csa­
latkozik, ha csak a saját járatlanságán 
alapuló tippeket nem követi.

Énnel a pontnál berobogottKálvágyi 
kocsija s nemsokára Kálvágyi is a be­
szélgetők között volt. U körülbelül két 
éve nem rándult át Enőkére. Gézát min­
dennap látta, igy fölöslegesnek tartotta 
a látogatást.

Géza igen megörült a látogatásnak 
s át látott a szitán, hogy ha Mohamed 
nem megy a hegyhez, a begy jön el 
Mohamedhez. Szenvedélye közben, t. i. 
a lóidornitisnál hiúságát még mindég 
sértette az a kifejezés, hogy neki nincsen 
szenvedélye. Ó többet akart megmutatni, 
hogy egy erős jellemű. Szenvedett e 
közben, de kész volt a legnagyobb fáj­
dalomra is, hogy megmutassa férfiasságát, 
ha szakadásra vezet is. Kerüljön bár 
életébe, de ő senki megunt udvarlója
nem lesz. , , ,

— Isten hozta kedves bátyám — 
mondá — s megrázta az elébe nyújtott 
kezet — ha nem lett volna ma sze­

rencsém, sok ideig nem láttuk volna, 
egymásr.

— Talán csak nem akarsz orosz­
lánvadászatra menni ?

— Versenyek előtt nem, de utáni 
körülbelül.

Ez kellene csak, kedves öcsém, 
ez azután már sok a szenvedélyből, pe­
dig mondtam, hogy ész kell a gyeplő • 
höz, akkor hajts, ha kell, akkor társ, 
mikor szükséges . . .

(Folyt, köv.)
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VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma szerdán, március hó 16 -án ; bérlet (G >

BOB HERCEG.
Regényes nagy operett 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
A királynő Havasi Szidó
György herceg, fia Felhő Rózsi.
Viktória hercegnő, a ki­

rályné udvarhölgye Püspöky Rózsi.
Lord Lancaster, gárdaka­

pitány Mezei Andor.
Pompoinus, a herceg neve­

lője Krémer Jenő,

Holnap, csütörtökön, március 19-én — C

Bob herceg
Daljáték 3 felvonásban.

Csőd alatti kiárulás.
Közadós S eh war ez Viktor csőd­

tömegébe leltározott pamut, vász 
nak, schi ffonok, zepliirek, eperjesi 
törülközők, ruha szövetek, barhet­
tek, jutfca szőnyegek, férfi és női 
fehérnemüek, zsebkendők, hímzett 
stráfok, függönyök s egyébb e 
szakba tartozó czikkek Simonffy- 
uteza 2. sz. alatti üzlethelyiségben 
1903. mdrezius hó 18-tól kezdve 
kiárultatnak.

B>r. Aassy Kálmán.
tömeggondnok

Konyhakerti és virágmagvakat legjobb 
és legszebb fajokból.

Spárga gyökér, három évesek, 
száza 4 korona. — Eper plántok, 
legjobb fajokból, száza 4 korona.

Gyümölcsfákat és diszbokrokat, Glycine 
és Bignonia futó növényeket, cserepekben, 
nyíló virágokat, csokrokat és koszorúkat 
legszebb kivitelben. — Magos törzsi kér 
éves rószafákat, friss hónapos retkei 

és salátát.
Szives megrendeléseket kéri:

Paczelt János.

Paciéit János virágsereskedése 
alkalmi ajánlata Debreczenben.



3900. sz.
1903.

Hirdetmény.
A városnak a Veker és Pallag 

birtokain vágatott mintegy 700 csomó 
Iiosszu akáczfának eladatásn elren­
deltetvén. értesittetnek a venni 
szándékozók, hogy az árverés a 
helyszinén a következő sorrendben 
és napokon tog megtartatni .

A V e k e r e n
1903 március 18-án Szerdán d. e.
9 órakor.

A Pallagi birtokon
1. A hadházi utón 1903 már­

cius 19-én Csütörtökön d. e. 9
Ariikor. .

2. A bökönyi utón 1903. mar-
eins 20-án péntek d. e. 9 órakor.

3. A balkányi utón 1903. már­
cius 21-én szombaton d. e. 9
érakor. .Debrecen, 1903 marezius 14.

A városi Tanács.
5166. számhoz. 
1903.

e

Az 1903. évi márczius hó 13-án 
iélt 2166.1 számú itndeletemmel több 
törvényhatósági utón betoncső átereszek 
helyreállítását 3349 korona 62. fillér 
összeg erejéig engedélyeztem.

A fent említett munkák kivitelenek 
biztosítása czéljából az 1903. évi már- 

ezius hó 30-ik napjának 10 órájára az 
alispáni hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat (az ajánlatiköltségvetéssel együtt) 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fi- 
gvelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett kölcsön 
összeg (illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege) 5#0-kának megfelelő bánat­
pénz, vagy a bánatpénznek az állampénz­
tárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, só­
hivatalok, stb.) történt letételét igazoló 
pénztári nyugta csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Pebreezen, 1903. márczius 13.

A világon legjobb lábbeli fényesítő és fénycrém világos lábbeiknek melykiváló szép 
férvt és tartósságot ad a bőinek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek a

Lyősin egészen uj fényt ad
Alapittatott 1832. Gyári raktár Eées, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható

1*3« SEMIURCZKEKŐCS. f5
Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér

mely az arczot tisztítja, íehériti és bársony puhává teszi.

Enden ártalmas alkotrész nélkül!

m

< Egy kis tégelyára 
« 70 fillérv®WWWW VWWWW®

Kitűnő toiiiett szappanok a Serail-pnder. Kiváló finom arczpor
liáromjszinben, fehér, rózsa és créma 

1 doboz ára 1 korona.
Serail-szappan.
Epe-szappan. í o kenőcs használatához o

Serail-créme. nappali használatra. ™ Serail-szájviz. A legjobb szájvíz.
Főraktár : 5Pr. !Slei&@elx».e3bs V. SSiktkloviia
iJenS, Tóth. Béla, P-alelsy 3?ál, XUásalé.
Baláaa Öden, gyógyszerész uraknál, valamint Jdaa és tTóna

urak drogueriájában.
Kapható továbbá a készítőnél: R02SNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában,

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

E EBE K BEKBE BE 1 EB S$ BKBBgEBBBBBteSE
1 Miért szenved P mikor önnek a biztos gyógyu- 

• lásra a legrégibb sebeknél is ki­
látása van és majd nem mindig elkerülhetni a fájdalmas ope­

ráé ziót vagy amputálást, ha
Thierry A. gyógyszersz egyedül valódi

cc*nUtoIia-k enőcset
használja. mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdalma* 
enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi contiiolia-kenőcs használtabb: a 
gyűrnek ágyasok mellbajainál, mellkeményedésnél, vörhenynól, minden 
tóié róg bajnál, sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sóscsuz, dagadt iá­
ig Inál is ; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél ; az idegen testek i 
kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk,homok dara, tövis stb; mindenfele] 
daganat kinövés, kait-unkulus, uj képződmények, valamint, ráknál 
romíné regnél körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábaknál,' 
Étret sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt se­
beit a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, íülbait és a gyermekek sebe 

sedését stb, stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 3. 
téerelv csomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 50 fillér Számtalan elismerő bi- 
-/rmvitvánv eredetiben megtekinthető : Mindenkit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni b«7rS<Tr<gd"»™b<g..0,»,g,»l-gy6gI.=,,lär Thierry (Adolf) Limned Pregr.da bee- 

~ getve legyen.

i

THtiRR A. gjoRysiereN*
’ba.lss&EQ.a és

E két gyógyerejében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el eüenben minél régibb le^, an­
nál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, l87 
év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuké* segítenek, iegalább az orvos meg 
érkeztéig, termszetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan
hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk hanem adJhirü 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártalmatlan, vi 8 
szernél melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a lent ismertetett védjegye 
kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és ezimezm.uoaian napin uvm icucv, ----—--------- _

Thierry (Adolf) Őrangyal-gyógyszertára Pregrada .
•* n..j_____ . TX.Xlr T orvöirvszerészRohitsch Sauerbtunn mellett. Közp. raktár Budapesten ; Török J. gyógyszerész Zágp 

rábban : Mittebach S. gyógyszerész és Bécsben; Braüy 
gyógyszerésznél

Tavaszi ruhák
estesét éi

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra . - •

. azonnali válasz.
*Míeiem)CTs^wía«mn™i<TAv,":kifogástalanul teljesíti

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


